

# ★信息快车

(12月17日)

## 南京溧水

12月12日

针对一起电力施工重大责任事故案件，江苏省南京市溧水区检察院在洪蓝工业园区综合服务中心召开公开听证会，承办检察官详细介绍了案件基本情况、法律适用及拟作不起诉的理由和依据。听证员支持了检察机关的意见，并就行刑反向衔接、犯罪预防等问题提出建议。  
(何文斌 邢丽婷)

## 宜宾叙州

12月11日

四川省宜宾市叙州区检察院联合中国社会福利基金会“爱小丫”基金到该区玉龙小学开展“小丫包”爱心物资发放暨防性侵法治宣传活动。活动为全校女童发放了装有生理卫生用品的“小丫包”。未检工作室干警则通过情景模拟、互动问答、示例讲解等方式，为学生普及防性侵知识。  
(夏国伟 颜蕴雅)

## 铜鼓

近日，江西省铜鼓县检察院举办“青铜杯”模拟法庭竞赛活动。活动邀请了法官、律师、县人大代表及政协委员、听证员为评委嘉宾。参赛干警以审判长、公诉人、辩护人的不同角色参赛，聚焦争议问题展开激烈交锋。评委们肯定了参赛干警的表现，并点明了应优化的细节。  
(简晓童)

## 清远清新

近日，广东省清远市清新区检察院邀请省检察院业务专家开展自行补充侦查专题授课。授课结合省院典型案例，从电影中正当防卫的内容切入，聚焦复杂案件认定、证据审查等相关问题，讲解检察履职中如何引导侦查及自行补充侦查。  
(成舒琼)

## 柳州鱼峰

近日，广西壮族自治区柳州市鱼峰区检察院干警走进柳州市第二十四中学，开展法治进校园宣传活动。活动中，检察干警围绕校园安全进行普法，结合相关案例向同学们解读校园欺凌、未成年人吸烟、违规骑行等不良行为的危害，并强调遵守校规校纪、交通规则的重要性。  
(杨长志)

## 纳雍

近日，贵州省纳雍县检察院联合县文体广电旅游局会签《关于建立文物和文化遗产保护行政执法与公益诉讼检察协作配合机制的意见》，聚焦信息通报、线索管理、诉前磋商、检察建议、公益诉讼五项重点，实行专人联络对接和线索闭环管理，构建“文物保护员+检察联络员+网格员”基层保护网络。  
(何佩杰 篓婷婷)

## 兵团第九师

近日，新疆生产建设兵团检察院第九师分院开展无障碍环境建设专项监督，针对城区多处路口缘石坡道过窄、破损影响残障人士出行等问题，依法向相关职能部门制发检察建议。收到检察建议后，相关部门立即整改。近日，经现场验收，破损缘石坡道被修复，并拓宽了过窄坡道，残障人士出行方便与安全得到保障。  
(朱晓梅 哈斯铁尔)

## 公 告

**万继龙、万继豹：**本院受理附带民事原告人马昌华、许爱连、李瑞、李冰诉刘祥兵和你二人交通肇事附带民事赔偿一案，案号为(2025)鲁1723民初354号。原告的诉讼请求为：依法判令刘祥兵赔偿原告因被害人马旭旭死亡造成的死亡赔偿金、丧葬费、被扶养人生活费、精神损害抚慰金等共计人民币145726.25元。你二人对上述诉讼请求承担连带责任。保全费用由你们承担。保险费由三被告人共同负担。本院通过邮寄送达无法向你们送达相关法律文书，现依法向你们公告送达刑事附带民事起诉状、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日视为送达。提出答辩状及举证期限均为公告期满之日起15日内，并定于举证期限满后次日10时(遇法定假日顺延)在本院分水人民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席审理。  
山东省成武县人民法院

**孙祥涛：**本院受理原告汤某诉你劳务合同纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日视为送达。提出答辩状及举证期限均为公告期满之日起15日内，并定于举证期限满后次日10时(遇法定假日顺延)在本院分水人民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席审理。  
湖北省汉川市人民法院

**欧阳文杰：**本院受理原告张博诉你民间借贷纠纷一案，现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告之日起30日视为送达。提出答辩状及举证期限均为公告期满之日起15日内，并定于举证期限满后次日10时(遇法定假日顺延)在本院分水人民法庭公开开庭审理，逾期将依法缺席审理。  
成都市龙泉驿区人力资源和社会保障局  
拍卖公告

河南省郑州市二七区人民法院将于2025年12月29日10时起至2025年12月30日10时止(延时的除外)在河南省郑州市二七区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台(网址：<http://sf.taobao.com/0371/11>)，户名：郑州市二七区人民法院上依法对于位于金水区林科路6号院2号楼1单元19层的1901号、1902号房产进行公开拍卖活动。  
河南省郑州市二七区人民法院

本栏邮箱 zfb@jcrb.com  
编辑 易得香

# ★信息快车

(12月17日)

## 江西吉水

近日，江西省吉水县检察院检察官走进吉水外国语学校，为该校学生送上一堂主题为“以法护蕾”的法治课。课堂上，检察官为学生们讲解故意伤害罪、盗窃罪、帮信罪等相关内容，通过PPT图文展示贴近学生生活的真实案例。课后，学生们纷纷表示，这样的法治课对他们提升法治素养和自护能力有很大帮助。  
(郭春明)

## 贵州镇远

近日，贵州省镇远县检察院驻该县综治中心检察官接待了舞阳镇文德社区的来访群众。针对来访群众提出的山林土地承包经营权、山林土地确权等问题，检察官现场向当地政府提出检察建议，推动政府部门对村规民约开展专项“法治体检”，切实维护群众合法权益，助力基层治理法治化。  
(杨昌焕)

## 黑龙江呼玛

近日，黑龙江省呼玛县检察院民事部门联合行政部门在该县人民广场开展治理欠薪专项普法宣传活动。活动中，检察人员用通俗易懂的“家常话”向群众解读相关法律内容，在寒冬中为劳动者撑起“护薪伞”。  
(陈月颖)

## 吉林丰满

近日，吉林省吉林市丰满区检察院与该区法院召开民事终结本次执行程序监督工作联席会。会上，双方对签订的《关于加强民事终结本次执行行为与检察监督协作配合机制(试行)》落实情况进行总结。围绕当前办案中存在的难题、需要协同解决的问题，参会人员展开交流，并就建立常态化协作配合机制达成共识。  
(杜文星)

## 湖北黄石

12月10日，湖北省黄石市检察院检察官走进黄石市第一中学，为600余名高一学生讲授法治课。该院副检察长刘亮结合案例，围绕校园欺凌、网络安全等主题与学生互动交流，引导他们增强法治观念，提升自我保护能力。  
(梅立)

## 甘肃临洮

近日，甘肃省临洮县检察院检察官以法治副校长身份走进西街村幼儿园，为全体教职工开展未成年人保护专题讲座。讲座围绕未成年人保护法中的核心条款，结合幼儿教育实际，重点解读了强制报告制度、安全保障义务等法律规定。检察官通过案例讲解与法条解析，引导教职工明确法律职责，筑牢安全底线，共同构建未成年人保护网。  
(马景铭)

## 吴忠红寺堡

近日，宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区检察院开展“宪法进校园”活动。检察人员深入辖区中小学校向师生们解读宪法主要内容，并邀请师生参观该院青少年法治教育基地。活动现场，检察人员结合真实案例剖析校园欺凌、网络保护等法律问题，发放宣传手册500余份，引导未成年人树立宪法意识，学会用法律武器维护自身权益。  
(杨志辉 马红)

## 新疆奎屯

12月9日，新疆维吾尔自治区奎屯市检察院联合律师依托“奎检·为爱护航”网络平台开展特定群体权益保护普法直播。直播聚焦家暴维权、农民工讨薪等民生热点，通过解读法条、剖析典型案例讲解维权要点，并现场答疑回应群众诉求，以务实举措传递司法温度，用司法担当筑牢特定群体权益保障防线。  
(巴俊敏)

## 广东信宜

近日，广东省信宜市检察院联合该市教育局在信宜中学开展“国防教育进校园”法治宣传活动。检察干警通过图文并茂的案例展示及现场知识问答等方式，宣讲国防相关法律知识，引导青少年牢固树立“爱国强军”“责任担当”的意识。  
(李婉莹)

本栏邮箱 jcrbzf2025@163.com  
编辑 刘文晖

(六七版中缝)

(二三版中缝)